

करणसिंह स्टेडियम में किया स्वाधीनता दिवस समारोह में परेड़ का पूर्वाभ्यास



बीकानेर के डॉ. करणसिंह स्टेडियम में स्वाधीनता दिवस समारोह में होने वाली परेड़ का एन.सी.सी. कैडेट्स ने पूर्वाभ्यास किया।

(प्रशासन) डॉ. दुलीचंद मीना, अतिरिक्त जिला कलेक्टर (शहर) उम्मेद सिंह रतनु, एसडीएम कविता गोदारा, नगर विकास न्यास सचिव मुकेश बारहठ, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ राजेश गुप्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधीक्षण अभियंता मुकेश गुप्ता सहित विभिन्न अधिकारी मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन संजय पुरोहित ने किया।

नई दिल्ली जायेंगे : रक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा देशभर के पीएम श्री विद्यालयों के 100 बच्चों को उनके अभिभावकों व अध्यापकों के साथ लाल किले पर आयोजित होने वाले

स्वतंत्रता दिवस समारोह का साक्षी बनने के लिए बतौर विशिष्ट अतिथि आमंत्रित किया है। शिक्षा मंत्रालय के निर्देशानुसार समारोह में भाग लेने के लिए राज्य से 6 विद्यार्थियों व 6 शिक्षकों के दल को मंगलवार को स्कूल शिक्षा के शासन सचिव कृष्ण कुणाल तथा राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त अविचल चतुर्वेदी ने दल के प्रत्येक सदस्य को तिरंगा झण्डा प्रदान कर शिक्षा संकुल से रवाना किया। इस अवसर पर कुणाल तथा चतुर्वेदी ने स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर नई दिल्ली में राष्ट्रीय समारोह में विशिष्ट

अतिथि के रूप में सम्मिलित होने के लिए दल के सदस्यों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि दल के सदस्य भारत के स्वतंत्रता प्राप्ति की यात्रा और इसके महत्व को अद्वितीय दृष्टिकोण से जान पायेंगे। इसमें विद्यार्थी न केवल भारत के इतिहास और विरासत के ज्ञान से समृद्ध होंगे बल्कि उनमें राष्ट्रीय पहचान और गौरव की भावना मजबूत होगी।

राज्य का दल राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद की सहायक निदेशक डॉ नीरू पोतलिया के नेतृत्व में 14 व 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस समारोह में शामिल होगा। दल में पीएम श्री

जिस क्षेत्र का सीमाज्ञान कराया जा रहा है वहां पर सघन आबादी बस चुकी है

■ लोगों ने यूआईटी से पट्टे भी जारी करवा लिए हैं

भेजकर सीमाज्ञान का विरोध किया है। प्रभु में बताया गया है कि जिस क्षेत्र का सीमाज्ञान कराया जा रहा है वहां पर सघन आबादी बस चुकी है। लोगों ने यूआईटी से पट्टे भी जारी करवा लिए हैं। प्रभु में बताया गया है कि हनुमानराम जाट ने कूटरचित दस्तावेजों से खसरा नं. 18 एवं 187/20 की सीमाज्ञान करवाने का आवेदन किया है। इस आवेदन पर 14/08/2024 को

सीमाज्ञान की कार्यवाही से पहले हनुमानराम के कागजात मंगवाकर दस्तावेजों की जांच की जानी चाहिए। प्रभु में बताया गया है कि हनुमानराम व अन्य पर कूटरचित दस्तावेजों एवं थोखाघड़ी संबंधित 4 एफआईआर दर्ज हैं। वहीं खसरा नं. 18 एवं 187 / 20 ग्राम नथूसर पटवार हल्का करमीसर तहसील बीकानेर में पूरी तरह से लगभग 158 आबासीय मकाने बने हुए हैं। इसके अलावा खसरा नं. 18 तो नगर विकास न्यास के नाम से नामान्तरण भी है। फिर भी हनुमानराम व अन्य भूमिकाया यहां विवाद उत्पन्न कर रहे हैं।

प्रभु में यह भी बताया गया है कि सिविल न्यायालय प्रकरण संख्या 19/2022 दिनांक 05/02/2022 ने भी कूटरचित दस्तावेजों के कारण हनुमानराम इत्यादि का सीमाज्ञान आवेदन निरस्त कर दिया था।

नाला टूटने से दो कॉलोनियां पानी से घिरी

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर में जमकर हुई बारिश के बीच गंदे पानी का नाला टूटने से दो कॉलोनियां पानी से घिर गई हैं। यहां रहने वाले लोगों घरों में ही कैद होने को विवश हो रहे हैं। यह हालात बजरंग विहार प्रथम और बजरंग विहार सैकंड फेज में बने हुए हैं।

क्षेत्र के लोगों ने बताया कि यहां नाला टूटने के बाद उसका बरसाती पानी कॉलोनी क्षेत्र में फैल गया। कुछ जगहों पर तो पानी का स्तर लगभग 5 से 6 फीट तक है। क्षेत्र के लोगों के अनुसार कॉलोनी से पानी निकलवाने के लिए उन्होंने प्रशासन और क्षेत्रीय विधायक सिद्धिकुमारी से भी संपर्क साधा लेकिन अभी तक रहत पहुंचाने के उपाय शुरू नहीं किए गए हैं।

डॉ. आचार्य होंगे जागती जोत के संपादक

बीकानेर, (कासं)। राजस्थानी भाषा, साहित्य एवं संस्कृति अकादमी बीकानेर द्वारा प्रकाशित राजस्थानी भाषा की मुख पत्रिका जागती जोत के द्वारा राजस्थानी भाषा-साहित्य का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। अकादमी सचिव शरद केवलिया ने बताया कि अकादमी अध्यक्ष एवं संभागीय आयुक्त वंदना सिंघवी का दैनिक जनजीवन बुरी तरह चरमरा गया है। जरूरी काम के लिए घरों से बाहर निकलना भी मुश्किल हो रहा है। साथ ही कच्छर जनित बीमारियां फैलने का खतरा भी बनने लगा है। क्षेत्र के लोगों ने बताया कि प्रशासन ने यदि समय रहत दो कॉलोनियां में व्याप्त समस्याओं का निस्तारण नहीं किया तो वे आंदोलन करने को मजबूर होंगे।

अवैध एवं फर्जी तरीके से चल रहा क्लीनिक सीज

बीकानेर, (कासं)। राज्य सरकार द्वारा संचालित ऑपरेशन ब्लैक थंडर के अंतर्गत जिला प्रभारी मंत्री तथा चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेंद्र सिंह खीरसर के निर्देशानुसार जिले में लगातार कार्रवाई का दौर जारी है। फड़ बाजार स्थित जय कच्छवा नाम से संचालित फर्जी क्लीनिक पर रिंटिंग ऑपरेशन करते हुए स्वास्थ्य विभाग ने सीज करने की कार्रवाई की है।

जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि के निर्देशानुसार गठित दल में शामिल जिला टीबी अधिकारी डॉ चंद्रशेखर मोदी, आरसीएचओ डॉ मुकेश जनागल और ड्रग कंट्रोल ऑफिसर नवीन कुमार द्वारा उक्त कार्रवाई को अंजाम दिया गया जिसमें क्लीनिक चला रहा

जयंती पर वीर शिरोमणि दुर्गादास राठौड़ की पराक्रम और युद्ध कौशल के बारे में बताया

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर में क्षत्रिय सभा ने वीर शिरोमणि दुर्गादास राठौड़ की जयंती मनाई। वीर शिरोमणि दुर्गादास राठौड़ एक महान योद्धा थे। आज हम उनकी जयंती इसलिए इसलिए मना रहे हैं कि उनके शौर्य गाथा को आज के युवाओं को समझ रखकर उनके पदाचरणों पर चलने आख्यान करें। यह विचार आज दुर्गादास राठौड़ की 386 वीं जयंती के अवसर पर क्षत्रिय सभा बीकानेर के अध्यक्ष करण प्रताप सिंह सिसोदिया ने व्यक्त किया।

आज स्थानीय दुर्गादास सर्किल पर आयोजित जयंती समारोह के अवसर पर अणुकर सिंह भाटी, शिक्षाविद रवेत सिंह जाखासर ने वीर शिरोमणि दुर्गादास राठौड़ की पराक्रम और युद्ध कौशल के बारे में विस्तार से अवगत करवाया। इस अवसर पर जयंती समारोह में एवं सरकार द्वारा

चालाए जा रहे एक वृक्ष मां के नाम के अंतर्गत सभी क्षत्रिय बंधुओं ने स्थानीय श्री राजपूत शांति धाम शांतीनगर में जाकर एक-एक पौधा लगाकर इस अभियान को सार्थकता प्रदान करते हुए 51 पौधे लगाकर इस अभियान को गति दी। इस अवसर कर्नल हेमसिंह शेखावत ने कहा कि हमारे जीवन में वृक्षों का बहुत ही महत्व है। यदि आज

भगवान पार्श्वनाथ का निर्वाण दिवस मनाया

बीकानेर, (कासं)। जैन धर्म के 23 वें तीर्थंकर भगवान पार्श्वनाथ के 2800 वें निर्वाण दिवस के उपलक्ष में श्री सुगनजी महाराज का उपसारा दृष्ट व जिनेश्वर युवक परिषद की ओर से आचार्यश्री जिन पीयूष सागर सूरिश्वर के सान्निध्य में ढहुवा चौक में 'आरस से पारस' कार्यक्रम आयोजित किया गया।

फिर उद्यम छेड़ा मुंबई की पार्टी ने दृश्य व श्रव्य के आधुनिक माध्यमों के साथ भक्ति गीतों व स्तुतियों के साथ भगवान पार्श्वनाथ के विभिन्न भवों का साक्षत मौजूद श्रावक-श्राविकाओं से करवाया। श्रावक-श्राविकाओं ने भी भजनों व स्तुतियों में स्वर मिलाकर तथा भगवान महावीर स्वामी व भगवान पार्श्वनाथ के साथ देव, गुरु व धर्म के जयकारे लगाकर वातावरण को पूर्ण भक्तिमय बनाएं रखा। कलाकारों ने भगवान पार्श्वनाथ के दस भवों में छह भवों (जन्मों) के परिदृश्य आधुनिक दृश्य संसाधनों के माध्यम से प्रस्तुत कर श्रावक-श्राविकाओं को करीब तीन घंटों तक बांधे रखा।

मुख्य कलाकार मुंबई के उद्यम छेड़ा जैन के साथ प्रदीप जोशी ने स्वर्गों का तथा इन कलाकारों के साथ विभिन्न साजों पर संगत बीकानेर के कमल भियानी व पार्टी ने संगत की। भगवान की स्तुति व भजनों के साथ अनेक श्रावकों ने नृत्य किया। मुख्य अतिथि केन्द्रीय संसदीय कार्य एवं विधि एवं कानून राज्यमंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने आचार्य व मुनि सम्यक रतन सागर सूरिश्वर सहित मुनियों का आशीर्वाद लिया। उन्होंने कहा कि भगवान पार्श्वनाथ के 2800 निर्वाण दिवस पर बीकानेर में उनके नाम से चौराहा विकसित किया जायेगा।

सार-समाचार

गरीब छात्रों को शिक्षण सामग्री बांटी



रा. उ. प्रा. वि. नायक मोहल्ला, राजीव नगर में भाभाशाहों ने गरीब छात्रों को शिक्षण सामग्री वितरित की।

बीकानेर, (कासं)। राजकीय उच्च प्राथमिक प्राथमिक विद्यालय नायक मोहल्ला, राजीव नगर में भाभाशाहों द्वारा कक्षा एक से चार तक के विद्यार्थियों हेतु स्लेट-बस्ता, पेन-पेंसिल, रबर एवं कॉपी आदि शिक्षण सामग्री वितरित की गई। इस विद्यालय में अधिकांश विद्यार्थी गरीब एवं मजदूर वर्ग के अध्ययनरत हैं जो कि पर्याप्त शिक्षण सामग्री खरीदने में असमर्थ हैं। इस शिक्षण सामग्री से उन बच्चों के चेहरे खिल उठे। विद्यालय में कार्यरत शिक्षक शिवशंकर गोदारा ने इन भाभाशाहों को इस कार्य के लिए प्रेरित किया। शिवशंकर गोदारा द्वारा पूर्व में भी भाभाशाहों को प्रेरित कर इन्वर्ट, वाटर क्लर, बुरियां, एवं छात्रों के बैठने की दरी आदि विभिन्न आवश्यक सामग्री विद्यालय में दान करवाई जा चुकी है। इस अवसर पर प्रधानाध्यक्ष भागीरथ चौधरी एवं शिक्षिका नीना सेनी ने भाभाशाहों का धन्यवाद ज्ञापित कर सम्मानित किया। आगामी स्वतंत्रता दिवस समारोह में भाभाशाहों को सम्मानित करने का निर्णय लिया। कार्यक्रम के अंत में उपस्थित भाभाशाहों द्वारा अधिकाधिक वृक्षारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया।

तिरंगा रैली निकाली



तिरंगा वाहन रैली में नशा मुक्त हनुमानगढ़ का संदेश दिया।

हनुमानगढ़, (कासं)। स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष में 'हर घर तिरंगा' अभियान में मंगलवार को जिला स्तर पर तिरंगा वाहन रैली निकाली। जिला प्रशासन और एंटरप्राइज क्लब के संयुक्त तत्वावधान में रैली को विधायक गणेश राज बंसल, अमित चाचाण, नगर परिषद सभापति सुमित रणवां और जिला कलेक्टर कानामन ने कॉलेज ग्राउंड से फ्लैग ऑफ किया। तिरंगा वाहन रैली में हनुमानगढ़ विधायक बंसल ने ट्रैक्टर चलाकर अगुवाई की। हनुमानगढ़ के जंक्शन से टाउन तक रैली में 300 से अधिक वाहनों में जिलेवासी शामिल हुए। हर वाहन पर भारतीय तिरंगा लहराता नजर आया। हाथों में तिरंगा लिए भारत माता की जय एवं देव मातरम् के नारे लगाते हुए युवाओं का जोश व उमंग देखते ही बनता। डीजे साउंड पर देशभक्ति गीतों से पूरा शहर राट्रॉपम की भावना से सजावर हुआ। रैली से जिलेवासियों को हर घर तिरंगा फहराने एवं स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास एवं उत्साहपूर्वक मनाने का आह्वान किया गया। यह रैली सिविल लाईंस, जिला कलेक्ट्रेट, अम्बेडकर सर्किल, भ्रगत सिंह सर्किल, राजीव चौक, भारत माता चौक होते हुए शहीद स्मारक पहुंची। विभिन्न स्थानों पर लोगों ने तिरंगे पर पुष्पवर्षा कर रैली का स्वागत किया।

बेस्ट सावन क्वीन कार्यक्रम 16 को



विधायक सिद्धि कुमारी ने बेस्ट सावन क्वीन कार्यक्रम के फोटोडर का लोकार्पण किया।

बीकानेर, (कासं)। यामिनी एण्ड कविता एंटरटेनमेंट कंपनी द्वारा बीकानेर की महिलाओं और युवतियों के उत्साहवर्धन के लिए बेस्ट सावन क्वीन - 2024 कार्यक्रम का आयोजन 16 अगस्त को दोपहर 2 बजे से स्थानीय-होटल रायमहल में आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम में 18 वर्ष से अधिक विवाहित/अविवाहित एवं ओल्ड इज गोल्ड बुजुर्ग महिलाएं भी अपने हुनर का प्रदर्शन डॉ/सिंगीण/मांडलिंग व अन्य किसी वर्ग में दिखा सकती हैं। कार्यक्रम में हिस्सा ले रहे सभी प्रतिभागियों को संस्था की ओर से प्रमाण पत्र एवं गिफ्ट हैप्पेन प्रदान किये जायेंगे। कार्यक्रम के फोटोडर का विभोचन विधायक सुश्री सिद्धि कुमारी, भाजपा युवा नेता श्याम मोदी, कार्यक्रम संचालिका यामिनी सोनी एवं कविता चायल ने किया।

15 अगस्त को सूखा दिवस घोषित

श्रीगंगानगर, (कासं)। राज्य सरकार के निर्देशानुसार स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त 2024 को जिले में सूखा दिवस घोषित किया गया है। जिला आवकरी अधिकारी रीना ने बताया कि घोषित सूखा दिवस की पालनार्थ विभिन्न सात क्षेत्रों में पालना हेतु अधिकारियों-कर्मचारियों की इयूटी लगाई गई है। संबंधित अधिकारी-कर्मचारी आवंटित क्षेत्र की सम्पत्त आवकरी दुकानों को पूर्ण रूप से बंद रखवाने एवं दुकान खुली जाने पर नियमानुसार कार्यवाही करेंगे।

एक किलोमीटर लम्बे तिरंगे की यात्रा निकाली

बीकानेर, (कासं)। स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष में भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा की ओर से एक किलोमीटर लम्बे तिरंगे की यात्रा निकाली गई। भाजयुवमो की शहर व देहात इकाई की ओर से निकाली गई तिरंगे की इस एक किलोमीटर लम्बी यात्रा के बीच 21 ठहराव के प्वाइंट रखें ताकि हाथों में थमा तिरंगा नीचे जमीन की ओर न झुके। एक किलोमीटर से ज्यादा लम्बे तिरंगे के साथ बीजेपी कार्यकर्ताओं बीकानेर की जनता के साथ- साथ स्कूली बच्चों को जोश देखते ही बन रहा था। प्रारंभ स्थल से लेकर अंतिम छोर तक पूरे रास्ते छतों पर लोग एक किलोमीटर लम्बे तिरंगे को देखने के लिए खड़े नजर आए।

इस दौरान हर तिरंगा अभियान के तहत लोग हाथों में तिरंगा भी लिए हुए थे। जगह- जगह पुष्पवर्षा कर स्वागत सत्कार किया गया। इस मौके पर आईजी ओमप्रकाश, संत सरजूदास

फड़ बाजार स्थित जय कच्छवा नाम से संचालित अवैध क्लीनिक सीज

व्यक्ति दुकान छोड़कर भाग छूटा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ राजेश कुमार गुप्ता ने मौके पर पहुंचकर संबंधित मालिक व चिकित्सक को तत्व किया तब जाकर क्लीनिक को सीज किया गया। डॉ गुप्ता ने बताया कि लगातार प्राप्त शिकायतों व इनपुटे के आधार पर टीन द्वारा बोगस ग्राहक कच्छवा क्लीनिक भेजा गया। उपस्थित कर्मचारी ने ड्रिप लगाने की

आवश्यकता बताते हुए माचे पर लेट जाने को कहा। मौके पर दो मजदूर पहले से लेटे थे। इशारा पाते ही टीम क्लीनिक पहुंच गई और व्यक्ति से पूछताछ करने लगी। इतने में वह कर्मिक भाग छूटा। इसके बाद 2 घंटे तक क्लीनिक से संबंधित कोई व्यक्ति मौके पर नहीं पहुंचा। डॉ मोदी ने बताया कि यह फर्जी क्लीनिक फड़ बाजार के अत्यंत व्यस्त मार्ग पर स्थित है जहां धूल मिट्टी रहती है। यहीं पर खुले में माचे लगाकर ड्रिप लगाने का काम अप्रशिक्षित व्यक्तियों द्वारा किया जा रहा था। बायो मेडिकल वेस्ट प्रबंधन से क्लीनिक का कोई लेना-देना नहीं था। सभी कचरे को सामान्य कचरे की तरह बेतरतीब फेंका जा रहा था।

पुष्करणा दिवस पर कवि सम्मेलन 16 को

बीकानेर, (कासं)। दुष्करणाज फाउण्डेशन के द्वारा आज कार्यालय में हुई बैठक में यह तय हुआ कि पुष्करणा दिवस के उपलक्ष में कवि सम्मेलन व वृक्षारोपण किया जायेगा। पुष्करणा दिवस की पूर्व संध्या पर 16 अगस्त, को सांय 5:30 बजे लक्ष्मीनारायण रंगा सुजेन सदन नालन्दा परिसर में कवि सम्मेलन का आयोजन किया जायेगा। साथ ही पुष्करणा दिवस 17 अगस्त को सुबह 8:15 बजे पुष्करणा समाज की बगेचियों और स्टेडियम में वृक्षारोपण किया जायेगा। राजेश रंगा ने बताया कि पुष्करणा दिवस की पूर्व संध्या पर कवि सम्मेलन में समाज की जाने माने हस्तियां कवि सम्मेलन का पाठ करेंगी। जिसमें संजय आचार्य, आनन्द पुरोहित मस्ताना, गोपाल पुरोहित, विप्लव व्यास, शंशांक शेखर जोशी, बाबूलाल छंगाणी एवं सरल विशारद वरिष्ठ कवि भी अपना कविता पाठ करेंगे।

वीर दुर्गादास राठौड़ की जयंती पर पौधारोपण किया

वृक्ष नहीं लगाये जाते हैं तो आगामी भविष्य में जहरीले पर्यावरण का सामना हमें करना पड़ेगा। इसलिए अपने जीवन में वृक्ष लगाकर इस हरित क्रांति को आगे बढ़ाएं। इस अवसर पर क्षत्रिय सभा के उपाध्यक्ष जगमाल सिंह पायली, गिराधारी सिंह भाटी, ईश्वर सिंह चन्नाना, युगल सिंह बेलासर, रणवीर सिंह नोखड़ा, जितेंद्र सिंह राजवीर, शिराज सिंह भाटी, राजेश्वर सिंह मोटासर, इंदर सिंह भाटी, गंगा सिंह, ओमसिंह व अन्य सभा के सदस्य उपस्थित थे।

क्रमांक :- LU2012/SGN/2024-25/101099	लोक सूचना	दिनांक :- 13.08.2024
श्रीगंगानगर	खसरा सं./पुंमि का विवरण	
क्र.सं.	ग्राम तहसील व जिले का नाम	खसरा सं./पुंमि का विवरण
1	चक 2 ई छोटी हाहसील व जिला श्रीगंगानगर	चक 2 ई छोटी मुख्य व 30 के किलान नं. 0.2530 ई. में से 0.1763 ई. किलान नं. 5 में से 0.2530 ई. किलान नं. 6 में से 0.2146 ई. चककुव 0.6439 ई. (अवधारण प्रयोजनार्थ)
	क्षेत्रफल (हेक्टर)	कुल क्षेत्रफल (हेक्टर)
		0.6439 हेक्टर

क्रमांक :- LU2012/SGN/2024-25/101099	लोक सूचना	दिनांक :- 13.08.2024
श्रीगंगानगर	खसरा सं./पुंमि का विवरण	
क्र.सं.	ग्राम तहसील व जिले का नाम	खसरा सं./पुंमि का विवरण
1	चक 2 ई छोटी हाहसील व जिला श्रीगंगानगर	चक 2 ई छोटी मुख्य व 30 के किलान नं. 2/1 में से 0.1260 ई. किलान नं. 0.1260 ई. (अवधारण प्रयोजनार्थ)
	क्षेत्रफल (हेक्टर)	कुल क्षेत्रफल (हेक्टर)
		0.1260 हेक्टर